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  ____________________________ 1 التمرین_______________________ 

یستعمل . من بینھا تقنیة تعتمد النشاط الإشعاعي  والصخور،یستعمل الجیولوجیون وعلماء الآثار تقنیات مختلفة لتحدید أعمار الحفریات 
ثابتة عند الكائنات الحیة ، ولكن بعد وفاتھا تتناقص ھذه النسبة نتیجة  14ات إذ تبقى نسبة الكربون المشع لتحدید أعمار الحفری 14الكربون 

  . تفتتھ وعدم تعویضھ 
  :معطیات 

  4: مقتطف من الجدول الدوري 5 6 7 8 9Be B C N O F 

  1:  14عمر النصف للكربون/ 2 5600t ans   1حیث 365an jours 

  كتلة النواة
14
6 C  : 14

6 14,0111m C u  و كتلة النواة
A
Z X  :  14,0076A

Zm X u كتلة الإلكترون       و

  0,00055m e u  وحدة الكتل الذریة  حیث :
21 931,5 .u MeV c  

نواة الكربون  تفتت )1
14
6 C   

بنشاط إشعاعي من نوع  14یتمیز الكربون  
 .  

أكتب معادلة تفتت نواة الكربون  )1.1
14
6 C  محددا النواة المتولدة

A
Z X.  

  .طاقة التفاعل النووي  Eقیمة  MeVأحسب بالوحدة  )2.1
  . 14التأریخ بالكربون  )2

،  tأعطى قیاس النشاط الاشعاعي لھذه العینة عند لحظة .أخذت عینة من خشب حطام سفینة تم العثور علیھا بالقرب من أحد السواحل 

21,8aالقیمة  Bq  وأعطى نقس القیاس على قطعة خشب حدیثة من نفس النوع ، لھا نفس الكتلة كالعینة القدیمة القیمة

0 28,7a Bq .  

: ھي  14ثابتة النشاط الإشعاعي للكربون  تحقق أن قیمة  )1.2
7 13,39.10 jours   .  

دد بالوحدة ح )2.2 jours  عمر خشب السفینة.  

  .م ، في أي سنة غرقت السفینة  2000علما أن القیاسات تمت سنة ) 3.2
  

  ____________________________ 2 التمرین_______________________ 
خلال الزمن ولذلك یوجد الأورانیوم والثوریوم بنسب  234ینتج الثوریوم المتواجد في الصخور البحریة عن التفتت التلقائي للأورانیوم 

  .مختلفة في جمیع الصخور البحریة حسب تاریخ تكونھا 

نتوفر على عینة من صخرة بحریة كانت تحتوي عند لحظة تكونھا التي نعتبرھا أصلا للتواریخ  0t   0على عددN من نوى

الأورانیوم 
234
92 U  ونعتبر أنھا لم تكن تحتوي أنذاك على نوى الثوریوم ،

230
90 Th  عند أصل التواریخ.  

: أن نسبة عدد نوى الثوریوم على عدد نوى الأورانیوم ھو  tأظھرت دراسة ھذه العینة عند لحظة  
 

230
90

234
92

0,40
N Th

r
N U

  .  

  :معطیات 

  كتلة الأورانیوم : 234
92 234,0409m U u  1,00728: كتلة البروتون  وPm u    و كتلة النوترون :

1,00866nm u الذریة  وحدة الكتل حیث :
21 931,5 .u MeV c  

  234زمن عمر النصف لعنصر الأورانیوم  :
5

1/ 2 2,455.10t ans .  

  .دراسة نواة الأورانیوم )1
  . 234عط تركیب نواة الأورانیوم ) 1.1

للنواة  Elطاقة الربط  MeVأحسب بـ ) 2.1
234
92 U .  

نویدة الأورانیوم ) 3.1
234
92 U  إشعاعیة النشاط ، تتحول تلقائیا إلى نویدة الثوریوم

230
90 Th  . بتطبیق قانوني الانحفاظ ، أكتب

معادلة تفتت النویدة 
234
92 U .  

  :لإشعاعي دراسة التناقص ا )2

أعط تعبیر عدد نوى الثوریوم ) 1.2 230
90N Th  عند اللحظةt بدلالة  

/1و  rبدلالة  tأوجد تعبیر اللحظة  )2.2 2t  . أحسبt  .  




